

周口市妇幼保健院医疗队

俩月转战仨县



队员入户核酸采样



□记者 刘伟 文/图

“祝你生日快乐……”隔离酒店内响起了优美的祝福歌声。5月13日，是周口市妇幼保健院（市儿童医院）医疗队刚刚完成支援项城任务在酒店隔离的第一天。缘分使然，当天也是两名队员的生日，其中一位是00后，是医疗队中年龄最小的队员，另一位是95后。队员们远离家人，在这个特殊的日子，医疗队集体为他们过了一个不一样的生日。

遵照疫情防控要求，为减少人员聚集，其他楼层的队员没有亲临现场，但都远程送来了祝福。大家在各自的房间

门口，为队友齐声欢唱生日快乐歌，两名队员在大家的祝福声中许下生日愿望。这是医疗队繁重工作中的一抹甜，是战“疫”中的人间温情。

5月6日，是周口市妇幼保健院医疗队结束支援太康任务、解除隔离的第二天。当日，一道紧急召令，医疗队再一次踏上支援郸城的征途。当日凌晨2时许，70名医疗队员全部集结完毕，于凌晨3时10分抵达郸城，遵从郸城县疫情防控指挥部的指挥，争分夺秒地投身到当地入户核酸采集任务中。

在郸城支援的过程中，在街道旁、小区里、乡村小道里，随处可见医疗队

白衣战士的身影。5月7日晚10时40分，他们又接到市疫情防控指挥部的紧急通知：转战项城！要求所有队员次日凌晨5时到达项城。

这又是一个不眠之夜，大家收到通知后，紧急筹备物资，整理物品，于5月8日5时抵达项城。医疗队主要负责项城市花园街道、水寨街道办事处的入户核酸采集任务，其中包括封控区、管控区、黄码人员核酸的入户采集。他们每日采集标本2万余人次，所接任务都是没有电梯的老旧小区，要逐层挨家挨户上门采集。入户采集不同于普通采集，耗时久、体力消耗大，但没有一

个队员喊苦、没有一个队员说累。

医疗队队长黎亚楠，每天对接十多个点位，电话、短信一个接一个。身为队长的她，对大家的衣食住行等各个方面无微不至地照顾，每天最后一个休息的是她，为每一位队员着想的也是她。

医疗队的工作得到了项城市群众的认可，他们频频为医疗队送上手绘的图画、自制的米酒和自家栽种的鲜花。在5月12日国际护士节当天，项城融媒体及各单位爱心人士，为他们送来了鲜花（如右图），表达节日的问候。③5

“警察蓝”就是群众的“定心丸”

□记者 孙靖

近日，经过全市上下的努力，我市实现社会面清零，疫情防控形势总体向稳向好，我市各县市区从严从紧落实防控措施的同时，有序恢复生产生活秩序。

本轮疫情突发伊始，我市多个县市区实施静态管理。全市各级公安机关主动作为，按照疫情防控工作要求，在辖区疫情防控卡点部署警力，积极协同相关部门全力筑牢疫情防控防线，严格落实各项疫情防控要求，坚决做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，坚决阻断疫情传播扩散。

初心不改、使命犹在，疫情当前，警徽闪耀。新一轮疫情形势严峻，在这场没有硝烟的战争中，哪里有需要，哪里就有藏蓝色的身影。维护秩序、协助封控，服务群众、扶危济困……“警察蓝”就是群众的“定心丸”。

“为了群众，我就要冲锋到一线”

一个党组织就是一个战斗堡垒。疫情防控一声号令，周口市公安局党委立即成立“市局机关党员先锋队”。

近20年党龄的任君箫当仁不让，“我是党员，为了群众，我就要冲锋到一线！”

5月5日，作为“市局机关党员先锋队”的一员，任君箫冲到了郸城，这时的郸城刚按下“暂停键”不久。“进入郸城境内工作就开始了，我们是群众与危险之间的最后一道防线，有危险我们就要顶上去，确保人民群众生命财产安全。”任君箫说。5月7日，接上级命令，他又奔赴项城，配合当地民警开展疫情防控工作，每天上街巡逻，从早上6点一直持续到晚上12点。

“不行了，有个小孩东西卡喉咙里了。”

“别说了，赶快送医院，我在前面开路。”

5月12日22时许，任君箫带领的第一巡逻车组正在项城市湖滨路北段按照既定方案进行巡逻，被路边一位执勤的社区民警拦着警车，说小区内有业主紧急求助，其家中有一位三岁半女孩吃瓜子的时候，喉咙被瓜子皮卡住，情况十分危急，需要紧急送往

医院，由于路途远、疫情防控卡点多、来不及协调，请求警车开道帮助护送至医院。

“人民至上、生命至上！”任君箫毫不犹豫，立即驾驶警车，开启警灯警笛，迅速将孩子护送至项城市第一人民医院门口，为小孩救治赢得了宝贵时间。

危险化解后，家长对民警的热心帮助表示诚挚谢意，面对群众的感谢，任君箫说：“这都是我们应该做的，不必客气。”

“轻伤不下火线，我要坚持下去”

轻伤不下火线，勇于担当奉献。5月9日下午，项城市公安局新桥派出所所长宋磊在对疫情防控检查站巡逻检查过程中，骑行警用电动摩托车不慎摔伤，但他依然咬牙坚持，对新桥林庄、常楼两个主要检查站工作开展情况详细了解之后，才在同事们的劝说下到附近卫生院检查伤情，虽未伤及骨头，但腿部多处软组织受伤，依旧疼痛难忍。“只是受了点小伤，在疫情防控的关键时刻，作为所长我更应该以身作则，带

领大家为打赢疫情防控阻击战作出应有的贡献。”这次宋磊没有服从上级让他养伤的安排，依旧日夜坚守疫情防控一线。

新桥镇辖区29个行政村、近8万人，但全体民辅警加在一起才有10余人。根据要求，除了日常的接处警外，辖区内27处点位也都需要民辅警巡逻值守，执勤警力要24小时坚守，严控人员车辆进出，防控任务艰巨。“宁防一万，不忧万一。”这是宋磊每天挂在嘴边的话，也是一线民警心情的真实写照。

执勤点长时间的户外勤务，再加上连着几天的阴雨，宋磊和同事们在路上没有了烈日的炙烤，但迎接他们的是另一种挑战。他说：“轻伤不下火线，疫情面前没有克服不了的困难，我要坚持下去。”

疫情在前，使命在肩。警察永远是冲在逆行的第一线，他们一定会用守护人民群众平安的初心、一定会用超乎常人的非凡勇气，牢牢筑起阻击疫情最坚固的“铜墙铁壁”。③9